
 

Città di Melegnano 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
 

 
Delibera Numero 166 del 28/11/2023  

 

ORIGINALE  

 

Oggetto : COSTITUZIONE COMMISSIONE MENSA ANNI SCOLASTICI 2023/2024 - 2024/2025  

 
L'anno  DUEMILAVENTITRE , addì  VENTOTTO del mese di NOVEMBRE alle ore 15:30 , nella Residenza 
Municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la 
presidenza del il Sindaco Avv. Vito Bellomo la Giunta Comunale. Partecipa all'adunanze ed è incaricato 
della redazione del presente verbale il Segretario Generale Dottore di ricerca Giovanni Andreassi.  
 
Intervengono i Signori 
 

Cognome e Nome Qualifica Presenza 

BELLOMO VITO SINDACO X 

PASSERINI SIMONE VICE SINDACO X 

PONTIGGIA LORENZO ASSESSORE X 

VAILATI CRISTIANO ASSESSORE X 

GRANATA JESSICA ASSESSORE X 

MAZZA SERENA ASSESSORE X 

 
 

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0 
 
il Sindaco, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il 
seguente argomento: 



 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE MENSA ANNI SCOLASTICI 2023/2024 - 2024/2025 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 117 del 26 ottobre 2021 con la quale veniva istituita la 
Commissione Mensa per gli anni scolastici 2021/2022 e 2022/2023; 
 
 
Dato atto che 

• la Commissione Mensa è considerata una risorsa necessaria al monitoraggio della qualità del servizio di 
refezione scolastica offerto attraverso un controllo che avviene utilizzando appositi strumenti di 
valutazione nonché le opportune relazioni con l’utenza;   

• la Commissione Mensa ha funzionato nei precedenti anni scolastici in modo regolare e ha contribuito, 
attraverso un controllo puntuale e qualificato, al buon andamento del servizio; 

• la Commissione Mensa è composta dai rappresentanti dei genitori e degli insegnanti di ogni singolo 
Istituto Comprensivo e dal personale tecnico della società appaltatrice del servizio nonché dai referenti 
dell’Ufficio Educazione;      

 
 
Viste le note agli atti pervenute rispettivamente dagli Istituti Comprensivi Statali “G. Dezza” e “P. Frisi” con le 
quali vengono comunicati i nominativi dei docenti e genitori che hanno dato la loro disponibilità a far parte 
della Commissione medesima, nonché le disponibilità espresse da parte di alcuni componenti della 
precedente Commissione nel garantire la continuità e il supporto dato nei precedenti anni scolastici;  
 
 
Ritenuto  
✓ di accogliere le disponibilità espresse da parte di alcuni componenti della precedente Commissione di 

garantire la continuità all’interno della stessa affinché il lavoro svolto nei precedenti anni scolastici possa 
essere di supporto ai nuovi componenti, con la finalità di contribuire al buon andamento e miglioramento 
del servizio di refezione scolastica;  

✓ di prendere atto delle comunicazioni pervenute da parte degli Istituti Comprensivi Statali “G. Dezza” e “P. 
Frisi” e di procedere alla costituzione della Commissione Mensa per gli anni scolastici 2023/2024 e 
2024/2025 privilegiando – nei plessi in cui sono pervenute più richieste - la scelta di genitori i cui figli si 
trovino a frequentare classi di grado diverse, per poter monitorare e accogliere le richieste e/o 
segnalazioni delle varie interclassi;   
 
 

Alla luce delle considerazioni sopra esposte si procede pertanto alla costituzione della Commissione Mensa 
per gli anni scolastici 2023/2024 e 2024/2025, come di seguito indicato 

• Assessore alla Scuola e all’Infanzia – Serena Mazza  

• Referente Ufficio Educazione – Roberta Michelari  

• Professionista incaricato dal Comune di Melegnano per il monitoraggio del servizio di refezione 
scolastica - Gisella Giovanetti  

• Insegnante Infanzia Cesaris – Silvia Murgo 

• Genitore Infanzia Cesaris – Conca Giulia - titolare/ Visca Laura – supplente  

• Insegnante Infanzia Campania – Roberta Gasparri 

• Genitore Infanzia Campania – Piccirillo Mara – titolare/ Teresa Capasso supplente  

• Insegnante Primaria “G. Dezza – Paola Angellotti  

• Genitore Primaria “G. Dezza” – Luca De Ponti – titolare/ Luisella Baroni – Francesca Panigada - 
supplenti   

• Insegnante Primaria “T. Sarti” – Luisa Angellotti 

• Genitore Primaria “T. Sarti” – Monica Ferrari – titolare/ Cinzia Chirico – Sara Begarelli - supplenti  

• Direttore del servizio e cuochi di SODEXO ITALIA SPA società appaltatrice del servizio di refezione 
scolastica; 

 
Ritenuto altresì di nominare in qualità di “genitori assaggiatori”, stante le diverse richieste pervenute da parte 
della scuola primaria “G. Dezza”, i seguenti genitori:  

• sig.ra Anna Pirri  

• sig. Alessandro Checchi  

• sig. Alberto Corbellini  

• sig.ra Carla Chiappa  

• sig. Alberto Manara 
in qualità di collaboratori dei rappresentanti della commissione mensa, allo scopo di valutare la qualità dei 
cibi serviti ed il gradimento da parte degli alunni; 
 
Visto il TUEL approvato con D.Lgs. n. 267/2000; 



 

 
Richiamato il Decreto Sindacale n. 12 del 29.12.2022 con il quale sono state conferite le titolarità delle 
posizioni organizzative 
 
Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile dell’area competente ai sensi dell'art.49 c.1 del 
TUEL, attestante altresì la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa secondo quanto previsto 
nell'art. 147 - bis c.1 del TUEL;  
 
Visto l'articolo 134, 4° comma, del TUEL del 18.08.2000 n. 267 e considerata l'urgenza di provvedere 
all'emanazione del presente atto per consentire lo svolgimento delle attività della Commissione Mensa; 
 
Con voti unanimi favorevoli resi ai sensi di legge; 
 

DELIBERA 
 

1) di approvare le premesse al presente atto che qui si intendono riportate e trascritte; 
 

2) di procedere alla costituzione della Commissione Mensa per gli anni scolastici 2023/2024 e 
2024/2025, come di seguito indicato 

• Assessore alla Scuola e all’Infanzia – Serena Mazza 

• Referente Ufficio Educazione – Roberta Michelari  

• Professionista incaricato dal Comune di Melegnano per il monitoraggio del servizio di refezione 
scolastica – Gisella Giovanetti 

• Insegnante Infanzia Cesaris – Silvia Murgo 

• Genitore Infanzia Cesaris – Conca Giulia - titolare/ Visca Laura – supplente  

• Insegnante Infanzia Campania – Roberta Gasparri 

• Genitore Infanzia Campania – Piccirillo Mara – titolare/ Teresa Capasso supplente  

• Insegnante Primaria “G. Dezza” – Paola Angellotti  

• Genitore Primaria “G. Dezza” – Luca De Ponti – titolare/ Luisella Baroni – Francesca Panigada - 
supplenti   

• Insegnante Primaria “T. Sarti” – Luisa Angellotti 

• Genitore Primaria “T. Sarti” – Monica Ferrari – titolare/ Cinzia Chirico – Sara Begarelli - supplenti  

• Direttore del servizio e cuochi di SODEXO ITALIA SPA società appaltatrice del servizio di refezione 
scolastica; 

 
3) di stabilire le seguenti modalità di comportamento e le norme igieniche cui devono attenersi i 

componenti della Commissione Mensa  

• possono accedere ai locali di preparazione dei pasti e alle dispense solo se in possesso 
dell’attestato di partecipazione al corso FAD per componenti Commissione Mensa rilasciato da 
ATS Città Metropolitana effettuando il primo sopralluogo con il professionista incaricato dal 
Comune per il monitoraggio del servizio, che fornirà informazioni specifiche sulle modalità di 
controllo;  

• possono accedere ai locali di consumo dei pasti, ivi compresi i refettori, dei singoli plessi scolastici in 
qualsiasi momento senza preavviso; 

• è consentita la visita al centro cotture/cucine e dispensa a un numero di rappresentanti non 
superiore a due per visita, per non intralciare il lavoro del personale addetto al servizio;  

• durante il sopralluogo i rappresentanti dovranno indossare camici e cuffiette monouso messe a 
disposizione dalla società appaltatrice del servizio di refezione; 

• non può essere rivolta alcuna osservazione al personale addetto: per gli assaggi dei cibi e per ogni 
altra richiesta ci si deve rivolgere al responsabile del centro cottura e/o del refettorio o a chi ne 
svolge le funzioni; 

• non possono accedere a prelievo di sostanze alimentari (materie prime, prodotti finiti), né assaggiare 
cibi nel locale cucina; 

• deve essere esclusa qualsiasi forma di contatto diretto e indiretto con sostanze alimentari e con le 
attrezzature; non possono toccare alimenti cotti pronti per il consumo né crudi, utensili, attrezzature, 
stoviglie, se non quelli messi a loro disposizione; 

• possono assaggiare i cibi, appositamente predisposti dal personale addetto, in aree dedicate e con 
stoviglie che saranno messe a loro disposizione; 

• non possono utilizzare i servizi igienici riservati al personale e si devono astenere dall'accedere ai 
locali della mensa in caso di tosse, raffreddore e malattie dell'apparato gastrointestinale; 

• di ciascun sopralluogo effettuato, i componenti della Commissione Mensa redigono una scheda di 
valutazione da far pervenire all’ufficio educazione;  

 
 

4) di nominare in qualità di “genitori assaggiatori”, stante le diverse richieste pervenute da parte della 
scuola primaria “G. Dezza”, i seguenti genitori:  



 

• sig.ra Anna Pirri  

• sig. Alessandro Checchi  

• sig. Alberto Corbellini  

• sig.ra Carla Chiappa  

• sig. Alberto Manara 
 
 

5) di stabilire le seguenti modalità di comportamento cui devono attenersi i “genitori assaggiatori”  

• possono accedere soltanto ai locali di consumo dei pasti/refettori per valutare la qualità dei cibi 
serviti ed il gradimento da parte degli alunni, compilando al termine di ciascun sopralluogo una 
apposita scheda di valutazione relativa alla gradibilità del pasto che dovrà essere trasmessa a 
mezzo mail all’ufficio educazione;  

• possono effettuare i sopralluoghi in autonomia previo incontro con il professionista incaricato 
dal Comune per il monitoraggio del servizio che fornirà specifiche informazioni sulle modalità di 
verifica e sui compiti della commissione mensa;  

 
6) di dichiarare, con separata ed unanime votazione, il presente atto immediatamente eseguibile a 

norma dell'articolo 134, 4° comma, del TUEL del 18.08.2000 n. 267.  
 
 

 
  
 



 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 
 

 il Sindaco  il Segretario Generale  
   Avv. Vito Bellomo      Dottore di ricerca Giovanni Andreassi 

                     Atto sottoscritto digitalmente                                           Atto sottoscritto digitalmente 
 
 

    
        
 
      
      

 
 
 


